Конспект открытого занятия 
Тема: «Изготовление елочных игрушек на основе многогранников»
Педагог дополнительного образования: Семенова Елена Викторовна (ВКК)
Цель занятия: совершенствование графических навыков обучающихся, полученных ранее при изучении геометрических тел.

Задачи:

I. Обучающие

1. отработать навыки применения циркуля при изготовлении новогодних подвесок из многогранников и пирамиды 

2. учить изготовлять игрушку по техническому рисунку, чертежу

II. Развивающие:

1. развивать конструкторское и логическое мышление, глазомер, внимание, фантазию при оформлении работы.

2. познакомить детей с историей празднования Нового года в разных странах мира

III. Воспитывающие:

Воспитывать аккуратность, эстетический вкус, умение доводить начатое дело до конца.

Форма проведения:

Творческая мастерская «Деда Мороза». 

Занятие проводится с детьми третьего года обучения по программе «Начальное техническое моделирование». Возраст детей – 9 лет.

Материалы и инструменты:

- картон, бумага цветная, фольга, елочная мишура;

- клей ПВА, карандаш, резинка (ластик), фломастеры;

- циркуль, ножницы, линейка.

Наглядные пособия:

- образцы елочных игрушек;

- таблицы и чертеж последовательности изготовления игрушек;
- игрушки Деда Мороза, Снегурочки, Санта Клауса;
- оформление кабинета снежинками, Снеговиками.

Оборудование:

- персональный компьютер с подборкой мелодий новогодней тематики;

- сборная искусственная ёлочка.

Методическая литература:

- Г.И. Перевертень «Самоделки из разных материалов» - Москва , «Просвещение», 1985г.
- Н.Н. Николаенко, С.Н. Худоярова, Т.Н. Николаенко «Методические рекомендации по проведению уроков трудового обучения в начальных классах» «ЦГЛ «Сервисшкола» Москва – Ставрополь, 2003г.

- Г.П.Шалаева «Большая новогодняя книга» - ЭКСМО, Москва, 2008г.
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	Ход занятия

	Организационный момент
	Приветствие. Проверка рабочего места

	Рассказ педагога
	Дети, какой приближается праздник?

Правильно, Новый год – один из самых старейших и веселых праздников во всем мире. При этом удивителен тот факт, что нет ни одного другого праздника, который бы отмечали по всему миру в такие разные даты и традиции которого так бы различались. В России, как и в большинстве европейских стран, а так же в США и Австралии, Новый год начинается 1 января. Еще в далеком 1700 году русский царь Петр I издал указ, согласно которому следовало отмечать наступление Нового года. Люди украшали дома сосновыми, еловыми и можжевеловыми ветками, устраивали огненные потехи и праздничную стрельбу. Со временем стали наряжать принесенные в дом ёлки. Так зеленая ёлка и превратилась в один из символов этого праздника, став главным его украшением, наряду с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Кстати, Деды Морозы во всех странах выглядят по-разному.

Наш российский Дед Мороз носит шубу до пят, валенки, высокую меховую шапку, а в руках держит посох и мешок с подарками.

В Америке Новогодний дед – Санта Клаус – носит коротенькую красную курточку и забавный колпачок на голове. Путешествует он по воздуху на оленьей упряжке и проникает в дома через каминную трубу, поэтому у камина в каждом доме подвешивают рождественский сапожок для подарков.

В Бельгии и Польше новогодний дедушка Святой Николай считается самым первым Дедом Морозом, потому что, как гласит древняя легенда, он оставил приютившей его семье золотые яблоки в башмачке перед камином. Святой Николай носит белую мантию и ездит на коне, сопровождаемый слугой – негром Черным Петером, который помогает нести тяжелый мешок с подарками для послушных детей. Шалуны подарков не получают – для них Черный Петер носит розги.

Во Франции дедушка с посохом и в широкополой шляпе, которого зовут Пэр Ноэль (Рождественский Дед) кладет подарки прямо в дымоход, а немецкий Дед Мороз оставляет свои дары на подоконнике. 

В Италии в Новый Год к детям приходят дедушка Бабо Наттале и добрая фея Бефана. Послушным детям они дарят подарки, которые оставляют на балконе, а ленивым и капризным достается лишь уголёк. А еще итальянцы в новогоднюю ночь выбрасывают из окон старые вещи – летят на мостовую цветочные горшки, старая мебель, дырявые сапоги. Чем больше выбросишь вещей, считают итальянцы, тем больше богатства принесет новый год.

Австралийский Дед Мороз по имени Сильвестр рассекает по стране кенгуру в одних плавках и на скутере – в праздничный день там необычайно жарко. Развозить подарки помогает Сильвестру местная Снегурочка в купальнике.

В Китае празднуют наступление Нового года дважды: 1 января и еще раз где-то между 23 января и 19 февраля- дата все время меняется, т.к. в этот день наступает Новый год, исчисляемый по китайскому лунному календарю.

Во Вьетнаме Новый год обычно начинается в феврале. А в некоторых странах Новый год вообще отмечают не в зимние месяцы. Так, в Индонезии это событие приходится на октябрь. В Бирме празднование Нового года приходится на самые знойные апрельские дни. Иранцы отмечают Новый год  21 марта.

На самом деле, не важно, когда и как празднуют люди Новый год или как зовут снежного дедушку, главное, что в Новогоднюю ночь все добрые и послушные дети всегда получают подарки от Деда Мороза.

	Переход к практической части


	Подготовка к Новому Году во всех странах начинается задолго до праздника. Вот и мы с вами тоже заранее готовимся к Новому Году, и сегодня у нас необычное занятие: мы открываем волшебную творческую мастерскую, где будем изготавливать различные новогодние  игрушки. Так как елка была непременным атрибутом на празднике, ее всегда украшали игрушками. Конечно, игрушки, сделанные на фабрике, отличаются красотой, но игрушки, которые сделаны своими руками, приносят особую радость. Сейчас мы приступим к изготовлению таких игрушек.

- Давайте вспомним, какие геометрические тела вы знаете? (куб, призма, пирамида)

- Вы перечислили много геометрических тел, а теперь скажите, те  геометрические тела, которые имеют несколько граней, как они называются? (многогранники)

- От чего зависит количество граней в пирамиде?

(от основания, если основание квадрат – 4 грани, если треугольник – 3 грани, пятиугольник – 5 граней)

- У вас на столах лежат чертежи разверток многогранников, подумайте и выберите ту новогоднюю игрушку, которую вы будете делать.

Посмотрите на образцы: новогодний колокольчик может иметь три, четыре, и пять граней, так же новогодняя сосулька может иметь такое же количество граней, а вот новогодняя пирамида имеет в основании треугольник, поэтому граней будет сколько? (три грани)

- Если вы определились с выбором, то можно приступать к работе. Но перед этим повторим правила техники безопасности. (Дети перечисляют правила ТБ)

- Какой материал будете использовать в работе?

(цветная бумага, картон, фольга)

- Какие приемы будете использовать в работе?

(прием симметрии, складывание в 2 раза и более, прием фальцевания)

	Практическая часть


	- Таким образом, смотря на образец, проявляя свое творчество и фантазию, приступайте к работе. В нашей творческой мастерской будет звучать волшебная новогодняя музыка, которая поможет проявить максимум творчества и фантазии в вашей работе (звучит тихая волшебная музыка)

	Физкульт-минутка
	А теперь немножко отдохнем и разомнемся.

Я мороза не боюсь (шагаем вместе),

С ним я крепко подружусь (хлопаем в ладоши).

Подойдет ко мне мороз (присели),

Тронет руку, тронет нос (показали руку, нос).

Значит надо не зевать (хлопаем в ладоши),

Прыгать, бегать и играть (прыжки на месте).

	Заключительная часть
	- Дети! Время вашей работы подошло к концу, Творческую мастерскую мы не закрываем, будем работать и на других занятиях.

	Повторение материала
	- Скажите, как называют новогодних персонажей в разных странах мира? (Дети перечисляют)

- Чем похожи и чем отличаются между собой Дед Мороз и Санта Клаус? (похожи добротой, дарят подарки; отличие в костюме)

- Что вы еще запомнили из моего рассказа. Какие Новогодние обычаи? (украшают дома ёлкой, гирляндами, итальянцы выбрасывают старые вещи)

	Подведение итогов


	- А сейчас выйдет Даша Е. и прочитает стихотворение, а вы продемонстрируете свои работы и повесите их на ёлочку, которая стоит у нас в кабинете, а мы вместе с гостями полюбуемся на нарядную ёлочку и оценим ваши работы.

	Уборка рабочего места
	- Вы сегодня хорошо поработали, сделали красивые ёлочные игрушки, и Дед Мороз, который присутствовал на нашем занятии сделает вам хорошие подарки.
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Приложение 2.
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Рабочий процесс
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Сборка изделия
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Оформление изделия
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Чтение стихотворения
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Представление готовых работ
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Новогодняя красавица украшена
